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F1 性別

男性 女性 合計

回答数 2658 2342 5000

53.2％ 46.8％ 100.0％

F2 年齢

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60歳以上 合計

回答数 176 796 430 640 567 782 632 564 413 5000

3.5％ 15.9％ 8.6％ 12.8％ 11.3％ 15.6％ 12.6％ 11.3％ 8.3％ 100.0％

F3 最終学歴

中学卒業 高校卒業 専門学校卒業 短大・高専卒業 大学卒業 大学院修了 合計

回答数 45 1091 561 425 2512 366 5000

0.9％ 21.8％ 11.2％ 8.5％ 50.2％ 7.3％ 100.0％

F4 住居

持ち家 民間賃貸住宅 社宅・寮など 公営賃貸住宅 親戚・知人宅に間借り その他 合計

回答数 3087 1525 155 158 52 23 5000

61.7％ 30.5％ 3.1％ 3.2％ 1.0％ 0.5％ 100.0％

F5 都道府県

北海道 青森 岩手 宮城 秋田 山形 福島 茨城 栃木 群馬 埼玉 千葉

回答数 208 33 35 79 35 29 62 79 72 51 324 275

4.2% 0.7% 0.7% 1.6% 0.7% 0.6% 1.2% 1.6% 1.4% 1.0% 6.5% 5.5%

8 32 29 13 29 38 20 13 15 22 5 6

東京 神奈川 新潟 富山 石川 福井 山梨 長野 岐阜 静岡 愛知 三重

867 453 65 42 38 26 24 63 66 115 326 58

17.3% 9.1% 1.3% 0.8% 0.8% 0.5% 0.5% 1.3% 1.3% 2.3% 6.5% 1.2%

1 2 18 25 28 41 42 19 17 11 4 21

滋賀 京都 大阪 兵庫 奈良 和歌山 鳥取 島根 岡山 広島 山口 徳島

39 107 383 237 48 30 19 27 70 135 40 30

0.8% 2.1% 7.7% 4.7% 1.0% 0.6% 0.4% 0.5% 1.4% 2.7% 0.8% 0.6%

27 12 3 7 23 35 45 40 16 10 26 35

香川 愛媛 高知 福岡 佐賀 長崎 熊本 大分 宮崎 鹿児島 沖縄 合計

34 45 20 145 14 31 31 10 22 30 28 5000

0.7% 0.9% 0.4% 2.9% 0.3% 0.6% 0.6% 0.2% 0.4% 0.6% 0.6% 100.0%

31 24 44 9 46 33 33 47 43 35 39
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F6 家計を共にしている家族 （MA）

配偶者
（事実婚を含む）

子ども 親 きょうだい 祖父母 一人暮らし その他 合計

回答数 2571 1828 1389 421 98 1116 47 5000

51.4％ 36.6％ 27.8％ 8.4％ 2.0％ 22.3％ 0.9％ 100.0％

F7 主に家計を支えている者

あなた自身
配偶者

（事実婚を含む）
配偶者と半々 親 きょうだい その他 合計

回答数 2924 925 282 795 40 34 5000

58.5％ 18.5％ 5.6％ 15.9％ 0.8％ 0.7％ 100.0％

問 1　主な仕事の雇用形態

正規社員・
職員

パート・
アルバイト

派遣・
請負社員

契約社員 嘱託
フリーランス・
個人請負

その他 合計

回答数 3500 962 185 246 33 66 8 5000

70.0％ 19.2％ 3.7％ 4.9％ 0.7％ 1.3％ 0.2％ 100.0％

問 2　現在の雇用形態で働いている理由（正社員・正規職員を除く） （MA）

専門的な資格・技
能を活かせる仕事

自分の都合のよい時
間・期間に働ける

勤務時間や労働日
数が短い

簡単な仕事で責任
も少ない

年収や労働時間の
調整をしたい

回答数 221 711 501 328 203

14.7％ 47.4％ 33.4％ 21.9％ 13.5％

転勤がない
正規社員・職員の仕
事が得られなかった

その他 合計

187 420 54 1500

12.5％ 28.0％ 3.6％ 100.0％

問 3　主な仕事の業種

建設業 製造業 電気・ガス・水道 情報通信業 運輸業 卸・小売業 金融・保険業 不動産業

回答数 216 1060 77 357 278 567 263 92

4.3％ 21.2％ 1.5％ 7.1％ 5.6％ 11.3％ 5.3％ 1.8％

10 1 14 5 7 3 9 13

宿泊・飲食業 医療・福祉 教育・学習支援 サービス業 公務 その他 合計

107 511 269 693 344 166 5000

2.1％ 10.2％ 5.4％ 13.9％ 6.9％ 3.3％ 100.0％

12 4 8 2 6 11
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問 4　主な仕事の職種

専門的・技術的職業 管理的職業 事務職 販売職 サービス職 保安職

回答数 1258 207 1784 425 478 57

25.2％ 4.1％ 35.7％ 8.5％ 9.6％ 1.1％

生産工程労務 輸送・機械運転 建設・採掘労務 運搬・清掃・包装等 その他 合計

382 76 32 177 124 5000

7.6％ 1.5％ 0.6％ 3.5％ 2.5％ 100.0％

問 5　主な仕事の勤務先の企業規模

9人以下 10～29人 30～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1000～4999人 5000人以上 官公庁 わからない 合計

回答数 359 419 683 640 306 414 693 886 235 365 5000

7.2％ 8.4％ 13.7％ 12.8％ 6.1％ 8.3％ 13.9％ 17.7％ 4.7％ 7.3％ 100.0％

問 6　主な仕事の勤続年数

1年未満 1～3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 合計

回答数 354 629 650 1100 705 469 639 454 5000

7.1％ 12.6％ 13.0％ 22.0％ 14.1％ 9.4％ 12.8％ 9.1％ 100.0％

問 7　主な仕事の他に収入を得る仕事の有無

している 時々している していない 合計

回答数 475 358 4167 5000

9.5％ 7.2％ 83.3％ 100.0％

問 9　1 週間の平均的な労働時間（残業を含む）

20時間
未満

20～30
時間未満

30～40
時間未満

40～50
時間未満

50～60
時間未満

60～80
時間未満

80～100
時間未満

100時間
以上

合計

回答数 657 475 1207 2036 451 131 22 21 5000

13.1％ 9.5％ 24.1％ 40.7％ 9.0％ 2.6％ 0.4％ 0.4％ 100.0％

問 10　残業の有無

残業をすること
はない

時々残業をすることが
ある（月に数回程度）

頻繁に残業してい
る（週に数回程度）

ほぼ毎日残業を
している

合計

回答数 1501 2064 912 523 5000

30.0％ 41.3％ 18.2％ 10.5％ 100.0％
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問 11　残業をする理由 （MA）

人手が足りない
仕事の量が多く時
間内に終わらない

顧客や取引先
の都合など

残業を織り込
んだ業務運営

先に帰りづら
い雰囲気

早く帰ると評
価が下がる

回答数 1014 2559 636 383 272 76

29.0％ 73.1％ 18.2％ 10.9％ 7.8％ 2.2％

残業代を稼ぎたい その他 合計

321 69 3499

9.2％ 2.0％ 100.0％

問 12　残業代の支払い状況

残業した時間分すべ
て支払われている

上限が決められてお
り，それ以上は未払い

実際の残業時間より少なく
申請している（上司の指示）

実際の残業時間より少なく
申請している（自主的に）

みなし残業制のため残業時間
にかかわらず残業代は一定

回答数 2162 264 108 232 263

61.8％ 7.5％ 3.1％ 6.6％ 7.5％

管理監督者など残業
代は支給されない立場

管理監督者などではない
が残業代は支払われない

その他 合計

213 213 44 3499

6.1％ 6.1％ 1.3％ 100.0％

問 13　年次有給休暇の取得環境

取りやすい 取りにくい 合計

回答数 3453 1547 5000

69.1％ 30.9％ 100.0％

問 14　有給休暇を取りにくい理由 （MA）

仕事が忙しく休
む暇がないから

休むと同僚に迷
惑がかかるから

年休を取りにく
い雰囲気だから

上司が年休の取得を
快く思っていないから

年休取得が勤務成
績に影響するから

その他 合計

回答数 711 698 497 226 78 142 1547

46.0％ 45.1％ 32.1％ 14.6％ 5.0％ 9.2％ 100.0％

問 15a　仕事の量やノルマが多くて大変

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 629 1624 1594 1153 5000

12.6％ 32.5％ 31.9％ 23.1％ 100.0％

問 15b　知識・技能を身につけるのが大変

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 650 1897 1574 879 5000

13.0％ 37.9％ 31.5％ 17.6％ 100.0％
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問 15c　多忙で身体的・精神的にきつい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 577 1545 1841 1037 5000

11.5％ 30.9％ 36.8％ 20.7％ 100.0％

問 15d　セクハラ，パワハラなどの嫌がらせを受けている

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 223 599 1394 2784 5000

4.5％ 12.0％ 27.9％ 55.7％ 100.0％

問 15e　職場の人間関係が良くない

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 416 983 1977 1624 5000

8.3％ 19.7％ 39.5％ 32.5％ 100.0％

問 15f　仕事のストレスが原因でうつや不眠，焦燥感などを感じている

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 334 1016 1787 1863 5000

6.7％ 20.3％ 35.7％ 37.3％ 100.0％

問 15g　仕事に見合った賃金が支払われていない

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 683 1472 1738 1107 5000

13.7％ 29.4％ 34.8％ 22.1％ 100.0％

問 15h　家事・育児・介護と仕事を両立させるのが大変

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 482 1271 1843 1404 5000

9.6％ 25.4％ 36.9％ 28.1％ 100.0％

問 16a　仕事の満足度（仕事のやりがい）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 486 2658 1412 444 5000

9.7％ 53.2％ 28.2％ 8.9％ 100.0％
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問 16b　仕事の満足度（仕事の権限や裁量の範囲）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 398 2769 1455 378 5000

8.0％ 55.4％ 29.1％ 7.6％ 100.0％

問 16c　仕事の満足度（働きぶりに対する上司や会社の評価）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 374 2473 1642 511 5000

7.5％ 49.5％ 32.8％ 10.2％ 100.0％

問 16d　仕事の満足度（賃金水準）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 307 1934 1888 871 5000

6.1％ 38.7％ 37.8％ 17.4％ 100.0％

問 16e　仕事の満足度（労働時間の長さ）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 555 2671 1315 459 5000

11.1％ 53.4％ 26.3％ 9.2％ 100.0％

問 16f　仕事の満足度（休日・休暇日数）

非常に満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満足 非常に不満足 合計

回答数 806 2779 1051 364 5000

16.1％ 55.6％ 21.0％ 7.3％ 100.0％

問 17a　労働条件に関する悩み （MA）

職場の
上司

職場の
同僚

職場の
相談窓口

労働組合 家族 友人
公的
相談機関

その他
相談し
ない

合計

回答数 1178 944 321 368 1034 708 202 97 2202 5000

23.6％ 18.9％ 6.4％ 7.4％ 20.7％ 14.2％ 4.0％ 1.9％ 44.0％ 100.0％

問 17b　職場の嫌がらせに関する悩み （MA）

職場の
上司

職場の
同僚

職場の
相談窓口

労働組合 家族 友人
公的
相談機関

その他
相談し
ない

合計

回答数 989 995 510 302 1043 781 211 110 2230 5000

19.8％ 19.9％ 10.2％ 6.0％ 20.9％ 15.6％ 4.2％ 2.2％ 44.6％ 100.0％
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問 17c　職場の人間関係に関する悩み （MA）

職場の
上司

職場の
同僚

職場の
相談窓口

労働組合 家族 友人
公的
相談機関

その他
相談し
ない

合計

回答数 990 1128 268 171 1221 968 110 69 2125 5000

19.8％ 22.6％ 5.4％ 3.4％ 24.4％ 19.4％ 2.2％ 1.4％ 42.5％ 100.0％

問 18a　定年まで同じ会社・勤務先で働きたい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1147 1893 1152 808 5000

22.9％ 37.9％ 23.0％ 16.2％ 100.0％

問 18b　自分に合う会社があれば転職したい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1245 1940 1181 634 5000

24.9％ 38.8％ 23.6％ 12.7％ 100.0％

問 18c　賃金は年齢や勤続年数を評価してほしい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1019 2364 1294 323 5000

20.4％ 47.3％ 25.9％ 6.5％ 100.0％

問 18d　賃金は経験や能力を評価してほしい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1343 2854 645 158 5000

26.9％ 57.1％ 12.9％ 3.2％ 100.0％

問 18e　賃金は実績や成果を評価してほしい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1283 2799 755 163 5000

25.7％ 56.0％ 15.1％ 3.3％ 100.0％

問 18f　賃金は仕事の難易度や負担の大きさを反映させてほしい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1293 2886 665 156 5000

25.9％ 57.7％ 13.3％ 3.1％ 100.0％
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問 18g　残業は極力減らしてプライベートの時間を確保したい

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1783 2360 697 160 5000

35.7％ 47.2％ 13.9％ 3.2％ 100.0％

問 19a　他の仕事を探す

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 877 2187 1362 574 5000

17.5％ 43.7％ 27.2％ 11.5％ 100.0％

問 19b　よりよい条件の企業に転職する

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 875 2283 1302 540 5000

17.5％ 45.7％ 26.0％ 10.8％ 100.0％

問 19c　上司に相談して改善を求める

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 474 2072 1706 748 5000

9.5％ 41.4％ 34.1％ 15.0％ 100.0％

問 19d　公的機関に相談または通告する

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 282 1372 2056 1290 5000

5.6％ 27.4％ 41.1％ 25.8％ 100.0％

問 19e　労働組合を通じて団体交渉をする

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 221 1083 1963 1733 5000

4.4％ 21.7％ 39.3％ 34.7％ 100.0％

問 19f　与えられた仕事をこなし，上司や会社の判断に任せる

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 402 2502 1513 583 5000

8.0％ 50.0％ 30.3％ 11.7％ 100.0％
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問 19g　我慢して働き続け，改善するのを待つ

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 350 2158 1828 664 5000

7.0％ 43.2％ 36.6％ 13.3％ 100.0％

問 19h　仕事をサボる・手を抜く

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 311 1458 2063 1168 5000

6.2％ 29.2％ 41.3％ 23.4％ 100.0％

問 20　組合活動への加入の有無

加入している 加入していない 合計

回答数 2500 2500 5000

50.0％ 50.0％ 100.0％

問 21　労働組合に加入した理由 （MA）

ユニオン・ショップ制 ほとんどの人が加入 同僚・先輩に勧められた 労働条件や職場を良くした 経営者に発言する機会を得たい

回答数 1402 503 359 337 111

56.1％ 20.1％ 14.4％ 13.5％ 4.4％

職場の仲間が欲しいから たたかう必要に迫られて その他 合計

107 101 57 2500

4.3％ 4.0％ 2.3％ 100.0％

問 22a　組合活動への参加状況（広報活動）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 94 206 265 1935 2500

3.8％ 8.2％ 10.6％ 77.4％ 100.0％

問 22b　組合活動への参加状況（職場の学習会）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 130 262 459 1649 2500

5.2％ 10.5％ 18.4％ 66.0％ 100.0％

問 22c　組合活動への参加状況（団体交渉）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 87 194 303 1916 2500

3.5％ 7.8％ 12.1％ 76.6％ 100.0％
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問 22d　組合活動への参加状況（メーデーのデモや集会）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 80 204 365 1851 2500

3.2％ 8.2％ 14.6％ 74.0％ 100.0％

問 22e　組合活動への参加状況（職場外の学習会）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 76 237 426 1761 2500

3.0％ 9.5％ 17.0％ 70.4％ 100.0％

問 22f　組合活動への参加状況（レク活動）

ほぼ毎回参加する ときどき参加する 参加したことがある 参加したことがない 合計

回答数 95 314 647 1444 2500

3.8％ 12.6％ 25.9％ 57.8％ 100.0％

問 23　労働組合の有無（組合未加入者）

ある ない わからない 合計

回答数 435 1519 546 2500

17.4％ 60.8％ 21.8％ 100.0％

問 24　労働組合への加入意向（組合未加入者）

加入したい（加入する
予定がある）

加入してもよい
必要に迫られたら加入

したい
加入するつもりはない

回答数 94 231 487 763

3.8％ 9.2％ 19.5％ 30.5％

労働組合についてよく知
らないので決められない

その他 合計

832 93 2500

33.3％ 3.7％ 100.0％

問 25　労働組合に加入していない理由（組合未加入者） （MA）

加入を勧められた
ことがない

加入の仕方がわか
らない

正規社員・職員で
ないと加入できない

組合活動に時間を
取られたくない

役に立つとは思え
ない

回答数 693 398 265 237 423

27.7％ 15.9％ 10.6％ 9.5％ 16.9％

組合費を払いたく
ない

職場の人間関係が
気まずくなる

現在の職場にいつまで
勤めるかわからない

その他 合計

366 104 550 388 2500

14.6％ 4.2％ 22.0％ 15.5％ 100.0％
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問 26a�　就職前の労働組合イメージ（組合員はあまり働かず権利ば
かり主張している）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1607 3393 5000

32.1％ 67.9％ 100.0％

問 26b�　就職前の労働組合イメージ（経営者に対して敵対的な集団）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2048 2952 5000

41.0％ 59.0％ 100.0％

問 26c　就職後の労働組合イメージ（雑務が多くて大変そう）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1968 3032 5000

39.4％ 60.6％ 100.0％

問 26d�　就職前の労働組合イメージ（労働者の不満・苦情を会社に
伝えてくれる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2650 2350 5000

53.0％ 47.0％ 100.0％

問 26e　就職前の労働組合イメージ（職場をよくするための集団）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2543 2457 5000

50.9％ 49.1％ 100.0％

問 26f�　就職前の労働組合イメージ（会社側とトラブルになった際
に助けてくれる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2472 2528 5000

49.4％ 50.6％ 100.0％

問 26g�　就職前の労働組合イメージ（いろいろな人や集団とつなが
ることができる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1803 3197 5000

36.1％ 63.9％ 100.0％
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問 26h�　就職前の労働組合イメージ（労働組合に関する知識がなく，
イメージはない）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2095 2905 5000

41.9％ 58.1％ 100.0％

問 26a�　就職後の労働組合イメージ（組合員はあまり働かず権利ば
かり主張している）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1356 3644 5000

27.1％ 72.9％ 100.0％

問 26b�　就職後の労働組合イメージ（経営者に対して敵対的な集団）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1576 3424 5000

31.5％ 68.5％ 100.0％

問 26c　就職後の労働組合イメージ（雑務が多くて大変そう）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2140 2860 5000

42.8％ 57.2％ 100.0％

問 26d�　就職後の労働組合イメージ（労働者の不満・苦情を会社に
伝えてくれる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2453 2547 5000

49.1％ 50.9％ 100.0％

問 26e　就職後の労働組合イメージ（職場をよくするための集団）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2440 2560 5000

48.8％ 51.2％ 100.0％

問 26f�　就職後の労働組合イメージ（会社側とトラブルになった際
に助けてくれる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 2233 2767 5000

44.7％ 55.3％ 100.0％
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問 26g�　就職後の労働組合イメージ（いろいろな人や集団とつなが
ることができる）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1920 3080 5000

38.4％ 61.6％ 100.0％

問 26h�　就職後の労働組合イメージ（労働組合に関する知識がなく，
イメージはない）

当てはまる 当てはまらない 合計

回答数 1719 3281 5000

34.4％ 65.6％ 100.0％

問 27　労働組合に関する情報を得ている媒体 （MA）

組合の機関紙や
ニュースレター

ホームページ
やブログ

SNS メールニュース等
職場の壁新聞・
掲示物

組合の会議・
学習会・集会

回答数 1529 551 304 514 701 436

30.6％ 11.0％ 6.1％ 10.3％ 14.0％ 8.7％

ビラや宣伝活動
テレビ・ラジオ・
新聞など

情報を得てい
ない

その他 合計

234 363 2467 20 5000

4.7％ 7.3％ 49.3％ 0.4％ 100.0％

問 28　生活状況全体の満足度（コロナ前）

非常に
満足

9 8 7 6 5 4 3 2 1
非常に
不満足

合計

回答数 126 189 649 815 716 1547 329 276 143 54 156 5000

2.5％ 3.8％ 13.0％ 16.3％ 14.3％ 30.9％ 6.6％ 5.5％ 2.9％ 1.1％ 3.1％ 100.0％

問 28　生活状況全体の満足度（現在）

非常に
満足

9 8 7 6 5 4 3 2 1
非常に
不満足

合計

回答数 88 123 400 646 686 1574 484 403 236 122 238 5000

1.8％ 2.5％ 8.0％ 12.9％ 13.7％ 31.5％ 9.7％ 8.1％ 4.7％ 2.4％ 4.8％ 100.0％

問 29a　生活面の満足度（賃金・収入）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 406 1786 1850 958 5000

8.1％ 35.7％ 37.0％ 19.2％ 100.0％
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問 29b　生活面の満足度（食生活）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 780 2867 1106 247 5000

15.6％ 57.3％ 22.1％ 4.9％ 100.0％

問 29c　生活面の満足度（居住環境）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 887 2686 1045 382 5000

17.7％ 53.7％ 20.9％ 7.6％ 100.0％

問 29d　生活面の満足度（職場における人間関係）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 566 2671 1250 513 5000

11.3％ 53.4％ 25.0％ 10.3％ 100.0％

問 29e　生活面の満足度（プライベートでの人間関係）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 741 2819 1134 306 5000

14.8％ 56.4％ 22.7％ 6.1％ 100.0％

問 29f　生活面の満足度（趣味や余暇）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 712 2604 1312 372 5000

14.2％ 52.1％ 26.2％ 7.4％ 100.0％

問 29g　生活面の満足度（休息・睡眠）

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 合計

回答数 605 2477 1474 444 5000

12.1％ 49.5％ 29.5％ 8.9％ 100.0％
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問 30a　自分の年間の賃金収入（税・社会保険料込）

130万円未満
130～200万円
未満

200～300万円
未満

300～400万円
未満

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

回答数 635 398 705 816 658 494 302

12.7％ 8.0％ 14.1％ 16.3％ 13.2％ 9.9％ 6.0％

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000～1500万円
未満

1500万円以上 わからない 合計

251 163 99 128 30 321 5000

5.0％ 3.3％ 2.0％ 2.6％ 0.6％ 6.4％ 100.0％

問 30b　世帯の年間賃金収入（税・社会保険料込）

130万円未満
130～200万円
未満

200～300万円
未満

300～400万円
未満

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600～700万円
未満

回答数 83 152 372 505 568 537 425

1.7％ 3.0％ 7.4％ 10.1％ 11.4％ 10.7％ 8.5％

700～800万円
未満

800～900万円
未満

900～1000万円
未満

1000～1500万円
未満

1500万円以上 わからない 合計

443 313 321 542 156 583 5000

8.9％ 6.3％ 6.4％ 10.8％ 3.1％ 11.7％ 100.0％

問 31　世帯の支出項目のうち負担に感じているもの （MA）

食料費 住居費 光熱・水道費 家具・家事用品費 被服・履物費 保健医療費 交通費 通信費 保育・教育費

回答数 1624 1844 1773 255 286 919 574 1202 484

32.5％ 36.9％ 35.5％ 5.1％ 5.7％ 18.4％ 11.5％ 24.0％ 9.7％

教養娯楽 交際費 税金 社会保険料 民間保険費 借金・奨学金返済 その他 特になし 合計

201 320 1959 1777 727 358 40 877 5000

4.0％ 6.4％ 39.2％ 35.5％ 14.5％ 7.2％ 0.8％ 17.5％ 100.0％

問 32　世帯のおおよその貯蓄額（預貯金や有価証券）

100万円未満
100～300万円
未満

300～500万円
未満

500～1000万円
未満

1000～2000万
円未満

2000万円以上 貯蓄はない

回答数 624 612 543 573 521 703 223

12.5％ 12.2％ 10.9％ 11.5％ 10.4％ 14.1％ 4.5％

わからない 合計

1201 5000

24.0％ 100.0％
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問 33　貯蓄の目的 （MA）

日常の
生活費

土地・住宅の
購入費

結婚費用
出産・
子育て費

趣味・
娯楽費

キャリアアップ
への支出

老後への
備え

その他 合計

回答数 1604 404 197 713 763 225 2501 72 3576

44.9％ 11.3％ 5.5％ 19.9％ 21.3％ 6.3％ 69.9％ 2.0％ 100.0％

問 34　世帯のおおよその借入金額

100万円未満
100～200万円
未満

200～300万円
未満

300～400万円
未満

400～500万円
未満

500～600万円
未満

600万円以上

回答数 277 176 166 119 89 56 691

5.5％ 3.5％ 3.3％ 2.4％ 1.8％ 1.1％ 13.8％

借入金はない 合計

3426 5000

68.5％ 100.0％

問 35　借金の目的 （MA）

住宅ローン 教育ローン 自動車ローン 奨学金 日常の生活費 その他 合計

回答数 965 130 363 202 348 57 1574

61.3％ 8.3％ 23.1％ 12.8％ 22.1％ 3.6％ 100.0％

問 36　加入している公的医療保険

国民健康保険
被用者保険（協会けんぽ，
組合健保，共済組合等）

その他 加入していない わからない 合計

回答数 1277 3349 21 145 208 5000

25.5％ 67.0％ 0.4％ 2.9％ 4.2％ 100.0％

問 37a　社会に対する考え方（努力すればいつかは報われる）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 447 2253 1633 667 5000

8.9％ 45.1％ 32.7％ 13.3％ 100.0％

問 37b　社会に対する考え方（みんなが力を合わせたら組織や社会を変えることができる）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 510 2466 1507 517 5000

10.2％ 49.3％ 30.1％ 10.3％ 100.0％
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問 37c　社会に対する考え方（将来のことよりいまのことを楽しみたい）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 489 2411 1771 329 5000

9.8％ 48.2％ 35.4％ 6.6％ 100.0％

問 37d　社会に対する考え方（成果や満足に対して時間や労力が見合うかどうか（コスパ）を重視する）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 814 2988 1015 183 5000

16.3％ 59.8％ 20.3％ 3.7％ 100.0％

問 37e　社会に対する考え方（国や地方の政治に関心がある）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 512 2000 1781 707 5000

10.2％ 40.0％ 35.6％ 14.1％ 100.0％

問 37f　社会に対する考え方（自分の生活と政治は関係している）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 605 2208 1595 592 5000

12.1％ 44.2％ 31.9％ 11.8％ 100.0％

問 37g　社会に対する考え方（選挙には必ず行くべきである）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1487 2183 966 364 5000

29.7％ 43.7％ 19.3％ 7.3％ 100.0％

問 38　世の中の動きに関する情報を得る媒体 （MA）

新聞・雑誌など テレビ・ラジオなど インターネット SNS 世の中の動きに関心がない その他 合計

回答数 2050 3486 3517 1412 417 9 5000

41.0％ 69.7％ 70.3％ 28.2％ 8.3％ 0.2％ 100.0％

問 39a　政府が力を入れるべき課題（景気対策）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 2157 2246 481 116 5000

43.1％ 44.9％ 9.6％ 2.3％ 100.0％
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問 39b　政府が力を入れるべき課題（雇用・労働問題）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1786 2538 551 125 5000

35.7％ 50.8％ 11.0％ 2.5％ 100.0％

問 39c　政府が力を入れるべき課題（社会保障の整備）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1959 2366 550 125 5000

39.2％ 47.3％ 11.0％ 2.5％ 100.0％

問 39d　政府が力を入れるべき課題（教育問題）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1295 2640 865 200 5000

25.9％ 52.8％ 17.3％ 4.0％ 100.0％

問 39e　政府が力を入れるべき課題（少子化対策）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1598 2303 867 232 5000

32.0％ 46.1％ 17.3％ 4.6％ 100.0％

問 39f　政府が力を入れるべき課題（高齢社会対策）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1599 2367 802 232 5000

32.0％ 47.3％ 16.0％ 4.6％ 100.0％

問 39g　政府が力を入れるべき課題（貧困対策）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1258 2477 1030 235 5000

25.2％ 49.5％ 20.6％ 4.7％ 100.0％

問 39h　政府が力を入れるべき課題（環境問題）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1324 2491 923 262 5000

26.5％ 49.8％ 18.5％ 5.2％ 100.0％
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問 39i　政府が力を入れるべき課題（外交問題）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1361 2604 854 181 5000

27.2％ 52.1％ 17.1％ 3.6％ 100.0％

問 39j　政府が力を入れるべき課題（防衛・安全保障）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 合計

回答数 1307 2548 926 219 5000

26.1％ 51.0％ 18.5％ 4.4％ 100.0％


